

časa. Sve M, pa i pjevane, počinju Ulaznom pjesmom "Cum sanctificatus". Celebrant moli pristupne molitve kao obično.

21. C D U H O V I /1r s osminom 1r/.

22-27. Dani duhovske osmine /1r/. Svaki dan vlastita Misa. U subotu poslije Devetog časa prestaje Uskrsno doba koje obuhvaća: Vrijeme Uskrsa, Vrijeme Spasova i Osminu Duhova.

V r i j e m e p r e k o g o d i n e /Ođ 1. Večernje blagdana Presv. Trojstva do Devetog časa u subotu pred 1. nedjeljom Došašća/.

28. B 1. nedj. po Duh. PRESVETO TROJSTVO/1r/.

29. B Marija Magdalena de Pazzis.

30. Z Utorak. M 1. nedj. po Duh.

31. B B. D. MARIJA KRALJICA /2r/. M vl. nova.

+++++

ČITAOCI PITAJU ---

UREDNIŠTVO ODGOVARA

Dobili smo vrlo mnogo pitanja. Među njima smo za odgovor izabrali ona koja je postavio veći broj čitaoca.

- Ovdje stalno raspravljamo kako se završava Misa /tj. da li se kaže Benedicamus Domino i ispusti zadnje evanđelje/ kad iza Mise slijedi euharistijski blagoslov.

U brojevima 507. i 510. novog Kodeksa rubrika navedeni su slučajevi kad se na mjesto Ite, missa est kaže Benedicamus Do-

mino i kad se izostavlja zadnje evanđelje. Tu nije spomenut euharistijski blagoslov. Ni je nam poznat nijedan tumač novih rubrika, koji bi zastupao mišljenje da i blagoslov treba ubrojiti među slučajeve o kojima je govor u spomenutim brojevima. U članku "Uz nove rubrike" /u ovom broju str. 26/ naš je suradnik pokušao razjasniti zašto je SZO ta ko odredio.

-----

- Da li se izostavlja zadnje evanđelje na mrtvačkim Misama iza kojih slijedi održenje a da nije pripravljen odar?

Novi Kodeks rubrika u br. 401. govori o održenju "super cadaver aut super tumulum", a br. 510. e/ kaže da se izostavlja zadnje evanđelje kad slijedi održenje "super tumulum". Savim je očito da zadnje evanđelje treba izostaviti kad je održenje "super cadaver" /što ovdje nije spomenuto/. O onim slučajevima kada se smije držati održenje a da nije pripravljen odar novi Kodeks rubrika ne govori ništa, no izgleda barem vjerojatno da i na njih treba primjeniti br. 510 e/.

-----

- Mi imamo povlasticu da pjevamo poslanicu i evanđelje na narodnom jeziku, ali moramo prije pročitati latinski. Novi Kodeks rubrika veli da svećenik ispušta ono što pjeva đakon, subđakon ili čitač. Da li onda treba celebrant i dalje čitati latinski a zatim opet pjevati hrvatski poslanicu i evanđelje? Na svečanoj Misi pjevaju te dijele đakon i subđakon na narodnom jeziku.

Treba li ih celebrant i dalje čitati na latinskom?

O tom pitanju raspravljali su naša preuzvišena gg. biskupi na zadnim svojim konferencijama u rujnu prošle godine pa su upraviteli upit SZO-u. SZO je odgovorio: Negativno. U pogledu provođenja ovoga u praksu treba se držati uputa vlastitog Ordinarijata.

- Prema našoj domaćoj praksi u Bosni prva Misa za pokojnika drži se redovito poslije pokopa, katkada i sedmicu dana poslije smrti jer vjernici ponajčešće uplate za tu Misu kad nedjeljom dođu k crkvi. Izgleda mi prema novom Kodeksu rubrika da bi takva Misa bila "Missa post acceptum nuntium mortis", a ne pogrebna Misa. Ako je to tako, onda je ta Misa 2. reda /br. 412/ i ne može se pod njom pjevati sekvencija. Ili se i ova Misa prema općoj praksi može smatrati kao pogrebna?

U pogledu pogrebne Mise novo zakonodavstvo dozvoljava više nego dosadašnje. Tako br. 408. novog Kodeksa rubrika dozvoljava da se "pogrebna Misa, kad god je zabranjena ili se zbog razborita razloga ne može držati kod pogreba, može prenijeti na prvi slobodni dan koji nije na sličan način zapriječen". Sekvencija se mora pjevati /odnosno čitati/ na pogrebnoj Misi. Na drugim mrtvačkim Misama ne mora, ali može /Isp. br. 399/.

- Novi Kodeks rubrika veli da od biskupa naređena molitva može biti samo jedna /br. 457/. Znači li to na dan samo jedna, a ne više; ili uopće može biti samo jedna, a

a ne više različitih?

Iz konteksta, a osobito iz onoga što određuje br. 454. da "Ordinarij može narediti molitvu u slučaju teške i javne potrebe ili nevolje", izgleda da biskup ne bi smio narediti da se u istom razmaku vremena na neke dane moli jedna a na druge druga molitva.

- Nemam novog Kodeksa rubrika ali sam ga prolistao i vidio da je sada ponešto preinačeno klečanje u koru za vrijeme sv. Mise. Zanima me da li to isto vrijedi i za niže podvornike kod svečane Mise te da li to isto vrijedi i za puk. Ja mislim da vrijedi. Ako vrijedi, molim da to objavite u listu. Bilo bi dobro da se svi vjernici svuda drže tih propisa. Ono što novi Kodeks određuje da se kleči "na pričest puka" ja smatram da su to samo riječi "Evo..." i "Gospodine..." dok samo pričesćivanje puka ne bi u to spadalo jer bi to smetalo prolazu pričesnika.

Odredbe novog zbornika liturgijskih zakona o izvanjskom držanju preko sv. Mise/br. 517-524/ direktno se odnose na zajednicu koja je obvezana na kor. Ako imamo pred očima ono što novi Kodeks rubrika /br. 272/ i Uputa SZO o svetoj glazbi i svetoj liturgiji /br. 22 b/, možemo zaključiti da se to odnosi i na sve druge koji aktivno sudjeluju u sv. Misi. Po ovim odredbama u sve dane crkvene godine treba klečati: na Posvećenje, za vrijeme pričesti vjernika i na blagoslov na kraju Mise. Ako vjernici za vrijeme dijeljenja pričesti pjevaju pričesnu pjesmu onako kako je predviđeno u br. 27 c/ Upute SZO o

svetoj glazbi i svetoj liturgiji, onda stoje; inače kleče. Ako klečanje smeta prolazu, po sebi se razumije da treba stajati. Odredba da se kleči za vrijeme pristupnog psalma i ispovijedi odnosi se vjerojatno samo na čitanu Misu. Osim toga na ferijalnim Misama u vrijeme došašća, korizme, muke, rujanskih kvatrenih dana, vigilijsa II i III reda izvan uskrsnog vremena te na mrtvačkim Misama treba klečati i na molitve prije poslanice, preko kanona, na molitve poslije pričesti i nađ pukom u korizmi. Svi također moraju kleknuti i na riječi kod kojih je u Misalu označeno da se klekne, npr. zadnji redak u zavlaci korizmenih ferija, redak iza Alleluia kroz duhovsku osminu, riječi u poslanici na Cvjetnicu i blagdan Uzvišenja sv. Križa, u evanđelju Božića i Bogojavljenja, riječi kojima se opisuje Isusova smrt u muci i sl. Oni koji što posebno pjevaju stoje, a ostali mogu sjediti: dok sjedi celebrant, dok se pjevaju čitanja, poslanica, pjesme između poslanice i evanđelja, zatim od početka prikazanja do predslovlja, te od završetka pričesti do Dominus vobiscum prije popričesne molitve. Preko drugih dijelova se stoji. Po tanje odredbe o ovom donosi "Vodič za sudjelovanje vjernika u sv. Misi" /Izdanje ILOa/.

- Prvi broj "Službe Božje" je donio vijest o obredima Svete sedmice na živom jeziku na str. 36. Da li će to odobrenje skoro doći? Hoćemo li se već ove godine služiti živim jezikom u Svetoj sedmici?

Prijevod obreda Svete sedmice je već odođen od SZO-a. Vjerojatno neće stići na vrijeme za ovu godinu.